MB101\ 10 — I. zapoctova pisemka

skupina C

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladu!
Sviij postup Ffadné komentujte. Neopisujte!

1.

Kolik je sedmicifernych c¢isel takovych, Ze jsou délitelné 20, zadné 2 cifry se
v jejich zapisu nevyskytuji dvakrat a jejich prvni cifrou je bud jednicka, nebo
dvojka? (3 body)

. Kolik feseni méa rovnice x1 + x5 + 3 + x4 + x5 = 17

a) vNg=1{0,1,2,...}, (2 body)
b) vN={1,2,3,...}7 (2 body)

. Stfelec vystteli na terc¢ 5 ran z pistole. Pti kazdém vystielu ma pravdépodobnost

zasahu % a jednotlivé vystiely jsou na sobé nezavislé. Urcete pravdépodobnost:

a) Ze se alespoti jednou trefi, (2 body)

b) Ze se trefil prvnimi 4 ranami a patou ranou minul, jestlize vime, Ze se alespon
jednou trefil. (2 body)

. Strilime z luku na ter¢ o poloméru 80cm. VSechny body terce maji stejnou

pravdépodobnost zasahu a terc¢ trefime jisté. Jaka je pravdépodobnost, ze se
trefime do bodu, ktery je od stfedu i od okraje terce vzdalen alespon 10cm?
(3 body)

. Pomoci determinantu vypoctéte obsah trojihelniku uréeného body [0, 1], [—3, —5],

2,-2]. (2 body)

. Na mnoziné vsech celych ¢isel Z mame definovanu relaci ~ predpisem

a~b<s a<bazaroven a-b> 0.

Rozhodnéte a dokazte, zda je tato relace reflexivni, symetricka, tranzitivni ¢i
antisymetricka. (Tzn. je-li vase odpovéd pro danou vlastnost ano, uvedte diikaz,
v opacném piipadé uvedte protipiiklad.) (4 body)



MB101\ 10 — I. zapoctova pisemka

skupina D

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladu!
Sviij postup Ffadné komentujte. Neopisujte!

1.

Kolika zptisoby lze mezi 9 lidi rozdélit 6 jablek a 3 hrusky, jestlize kazdy musi
dostat 1 kus ovoce? (3 body)

. Kolika zptsoby lze do 3 rtiznych obalek rozdélit 14 padesatikorunovych banko-

vek, jestlize:

a) na rozdéleni neklademe zadné omezeni, (2 body)
b) v kazdé obalce musi byt alespon 100 korun? (2 body)

. Hrac si Sestkrat po sobé si zahraje skorapky, v kazdé hie ma pravdépodobnost

vyhry % a jednotlivé hry jsou na sobé nezavislé. Urcete pravdépodobnost:

a) Ze alespori jednou vyhraje, (2 body)

b) ze v prvni a posledni hie vyhral a v ostatnich prohrél, jestlize vime, Ze
alespon jednu hru vyhral. (2 body)

. Necht (z,y) € [0,2] x [0, 2] je ndhodné vybrana dvojice ¢isel ze ¢tverce v roviné

urceného body [0, 0], [2,0], [2,2], [0,2]. Urcete pravdépodobnost, ze tato dvojice
Cisel spliiuje nerovnici y > |x — 1| + 1. (3 body)

. Pomoci determinantu vypoététe obsah trojihelniku uréeného body [—1, 0], [4, 1],

5,—3]. (2 body)

. Na mnoziné vSech pfirozenych c¢isel N mame definovanu relaci ~ predpisem

a~b< a+ b je sudé cislo.

Rozhodnéte a dokazte, zda je tato relace reflexivni, symetricka, tranzitivni ¢i
antisymetricka. (Tzn. je-li vase odpovéd pro danou vlastnost ano, uvedte diikaz,
v opacném piipadé uvedte protipiiklad.) (4 body)



